



## Долговая яма городу не грозит

На майском заседании городской Думы во главе угла находились финансовые вопросы: исполнение бюджета за минувший год, а также поправки в ныне действующий финансовый документ города.

### Лучше, чем ожидали

Первым пунктом повестки дня значилось исполнение бюджета. Надо сказать, что вопреки кризисным ожиданиям, основной финансовый документ города был реализован весьма успешно. По словам Ирины СЕМАШКО, председателя постоянной комиссии по бюджетной, финансовой и налоговой политике, по сравнению с запланированными показателями бюджет исполнен по доходам на 97 %, по расходам - на 93%.

- Можно сказать, что в минувшем году мы вернулись к уровню 2007 года, - отметила депутат Семашко. - Собственные доходы города уменьшились за счёт средств, получаемых от распоряжения муниципальным имуществом, что вполне объяснимо, так как в кризис мало желающих приобрести или арендовать объекты коммерческой недвижимости. Влиянием кризиса обусловлено и снижение поступления налоговых платежей от физических лиц: у многих граждан снизилась зарплата.

Что касается расходов, то социальная сфера осталась в приоритете, несмотря на сложные экономические условия. Больше средств, чем в 2008 году, было потрачено на образование. Увеличение расходов на транспорт связано со строительством метро. Почти трёхкратное увеличение затрат на социальное обеспечение объясняется выполнением мероприятий по обеспечению жильём ветеранов Великой Отечественной войны. А вот на жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство денег было выделено существенно меньше, чем в 2008 году. Политика сокращения расходов позволила избежать появления долгов перед финансовыми структурами, а дефицит бюджета уменьшился почти вдвое от первоначального.

- Я положительно оцениваю исполнение бюджета, - резюмировала Ирина Семашко. - Результат оказался лучше, чем мог бы быть в сложившейся экономической ситуации.

### Спортплощадкам - зелёный свет!

После того, как депутаты утвердили исполнение прошлогоднего бюджета, на их суд администрация представила поправки к ныне действующему. Они предусматривают увеличение и доходов, и расходов. За счёт этого планируется строительство ФОКа



Депутаты Д.А.Анисимов и О.А.Кондрашов.

в Ленинском районе, моста через Касьяновский овраг в Верхних Печерах, муниципальная отделка квартир для расселения граждан из аварийного жилья, проведение капитального ремонта гидротехнических сооружений реки Ржавка. Для футбольных полей стадионов «Труд» и «Радий» будет приобретено искусственное покрытие, а также произведена оценка технического состояния трибун на стадионе «Труд».

Серьёзный интерес вызвал вопрос, включённый в повестку дня по инициативе депутата Александра БОЧКАРЁВА. Речь шла о ситуации, когда объекты нового строительства возводятся на месте спортивных площадок. Депутат предложил узаконить требование - обязать застройщиков восстанавливать спортплощадку поблизости. Депутат Дмитрий Кузин в ответ заметил, что такие вопросы должен решать и инвестсовет, и мэрия, и министерство инвестиционной политики. Он предложил направить соответствующее предложение в Законодательное собрание, чтобы урегулировать взаимодействие между всеми заинтересованными сторонами.

Депутат Василий ПУШКИН высказал мысль о том, чтоб

вообще запретить капитальное строительство на территориях, занятых скверами, стадионами, детскими и спортивными площадками, а также зарезервированных под социально значимые сооружения.

- Мы должны создать «красную книгу» таких объектов, - подчеркнул депутат.

### О ветеранах и мостах

Ольга БАЛАКИНА, заместитель председателя городской Думы, доложила о судьбе нижегородской поправки в федеральный закон о ветеранах. Напомним, что в январе городская Дума обратилась через Законодательное собрание Нижегородской области в Государственную Думу и правительство страны с инициативой внести изменения в этот закон. Дело в том, что многие ветераны не могут реализовать заявленные в законе льготы, в частности, по получению нового жилья. Замечания депутатов касались расширения категории нуждающихся и увеличения суммы, выделяемой на приобретение квартир. Госдума сочла невозможным внесение этих поправок. Однако Ольга Балакина намерена добиваться положи-

тельного решения вопроса. Она предложила вернуть проект на доработку, после чего вновь обратиться к федеральной власти.

Депутат Владимир ПАЧЁНОВ инициировал рассмотрение вопроса о городских мостах. Мэр Вадим Булавинов сообщил, что Канавинский мост в настоящее время обследуется дополнительно на предмет возможности частичного ремонта, не исключающего возможности движения пешеходов и легкового транспорта. Готового понтонного моста, который бы являлся временной альтернативой постоянному, нигде в России просто нет. Его надо будет делать по индивидуальному заказу. Предприятие - изготовитель может выполнить эти работы в трёхмесячный срок. А где изыскать финансовые резервы, будет решать городская Дума после окончательного определения цены вопроса.

### КОММЕНТАРИЙ

Иван КАРНИЛИН, председатель городской Думы Нижнего Новгорода:



- Отчёт об исполнении бюджета Нижнего Новгорода за 2009 год был утверждён большинством голосов. Это вполне понятно, поскольку депутатский корпус активно участвовал в подготовке этого бюджета и его корректировке в течение года. На каждом заседании Думы мы рассматриваем бюджетные вопросы, обсуждаем их на постоянных комиссиях и в рабочих группах.

В 2009 году экономическая ситуация ухудшилась, произошло снижение доходов и, соответственно, были вынуждены сокращены расходы бюджета, особенно на капитальное строительство. Однако все жизнеобеспечивающие статьи расходов были профинансированы, городское хозяйство содержалось на должном уровне, учреждения социальной сферы также работали стабильно.



На заседании городской Думы.

### РАБОТА В ОКРУГАХ

#### Здравствуй, новая жизнь!



Во всех школах Нижнего Новгорода прошли последние звонки. Яркие, красочные мероприятия, связанные с вступлением в новый этап жизни, стали для одиннадцатиклассников настоящим праздником. В Советском районе выпускников поздравили многие известные люди. Среди них был и депутат городской Думы Дмитрий БИРМАН, который пожелал молодёжи удачи и многих свершений на жизненном пути.

#### Какой кофе вкуснее



Депутат городской Думы Сергей МИХАЙЛИН организовал для Совета ветеранов Ленинского района интересную экскурсию на единственную в регионе фабрику по фасовке кофе. Ветераны увидели живое кофейное дерево, ознакомились с технологическим процессом фасовки, получили много информации о сортах кофе, провели дегустацию разных марок кофе. Все участники необычной экскурсии получили подарки от депутата.

Ветераны увидели живое кофейное дерево, ознакомились с технологическим процессом фасовки, получили много информации о сортах кофе, провели дегустацию разных марок кофе. Все участники необычной экскурсии получили подарки от депутата.



#### «Время действовать»

Так называется городской конкурс волонтерских бригад, в жюри которого вошёл депутат городской Думы Владимир СЕМЁНОВ. Он на личные средства приобрёл подарки для победителей и участников. Все акции, проведённые в рамках конкурса, направлены на профилактику вредных привычек и пропаганду здорового образа жизни среди подростков.

- Здоровая нация - это благополучное общество во всех отношениях. Если молодёжь здорова, мы можем быть уверены в завтрашнем дне, - отметил депутат.